

冰岛总统断然否决还债法案

债主英荷政府强烈不满 执意要求赔偿损失

冰岛总统奥拉维尔·拉格纳·格里姆松5日否决一项向英国、荷兰赔偿冰岛银行破产造成损失的法案,宣布将通过全民公决方式决定法案是否应该生效。

格里姆松的决定引起英荷政府强烈不满,两国要求冰岛履行承诺,赔偿损失。

一些分析人士认为,冰岛经济在全球金融危机中遭重创,亟需国际援助。而格里姆松此举可能影响国际货币基金组织及其他国家对冰岛的援助计划,还可能对冰岛申请加入欧洲联盟产生负面影响。

总统否决

格里姆松5日发表电视讲话说,他决定不签署议会上月通过的赔偿法案,将根据冰岛宪法的有关条款举行全民公决,把决定权交给冰岛民众。

冰岛宪法规定,假如总统否决一项法案,将就该项法案举行全民公决。格里姆松承诺将尽快举行全民公决,但没有宣布具体日期。

冰岛政府2008年10月接管因金融危机陷入困境的国内第二大银行Landsbanki,但无力支付英国、荷兰储户在这家银行旗下冰储银行中的超过50亿美元存款,英荷政府不得不自掏腰包救助储户,随后要求冰岛赔偿损失。

冰岛议会去年12月底以微弱优势通过一项法案,同意政府向英荷赔偿54亿美元,但法案需要格里姆松签署才能生效。

格里姆松说,他否决赔偿法案的依据是大多数冰岛人反对这项法案。

冰岛共有约24万名选民,其中四分之一联名向格里姆松递交请愿书,反对赔偿法案并请求举行全民公决。“民调结果显示,绝大多数民众持相同观点。”格里姆松说。

不少冰岛人认为,冰岛银行业自己犯错陷入困境,政府也需要为监管不力负责,但这不应由纳税人埋单。赔偿协议将给民众带来沉重负担,相当于每个冰岛人背负1.8万亿美元债务。

总理失望

“我们对总统的决定感到失望。”冰岛总理约翰娜·西于尔扎多蒂说。她的政府一直致力寻求就赔偿损失一事与英荷达成协议,就此事与两国举行多轮磋商。三方去年10月签署协议,冰岛将从2016年起分批向英国和荷兰赔偿损失。

西于尔扎多蒂说,冰岛与英荷签署的赔偿协议是复苏冰岛经济策略“重要组成部分”。她说,格里姆松的决定可能影响国际货币基金组织及其他北欧国家对冰岛的援助计划。

冰岛是较早遭到全球金融危机打击的国家之一,国家一度面临“破产”。国际货币基金组织2008年11月决定向冰岛提供援助。

“国际货币基金组织将暂停所有援助,直至公投决定赔偿法案生效。”丹麦银行分析师拉尔斯·克里斯滕森说。

路透社援引一名芬兰官员的话报道,芬兰等北欧国家可能决定推迟向冰岛提供18亿欧元(约合26亿美元)贷款的援助计划。

英荷不满

格里姆松否决赔偿法案引发英荷政府强烈不满,两国要求冰岛政府对法案未获通过给出解释,同时履行承诺,赔偿损失。

英国财政大臣阿利斯泰尔·达林此前警告说,冰岛不履行赔偿协议将使事情“变得更加难以解决”。

美联社分析认为,冰岛眼下正在申请加入欧盟,格里姆松此次否决赔偿法案可能会影响相关进程,因为英国和荷兰对入盟问题拥有否决权。

新华社特稿

南极考察队登上“冰盖之巅”

据新华社南极内陆格罗夫山1月6日电 经过长达20天的艰难跋涉,中国南极内陆考察昆仑站队6日登上南极内陆冰盖最高点——海拔4093米的冰穹A。

这是自2009年1月27日中国南极昆仑站建成以来,中国科考勇士再一次成功登上南极“冰盖之巅”,又一次实现了人类历史上从陆路抵达这一地球“不可接近之极”的壮举。

两架美国直升机昨日坠毁

6人死亡

据新华社电 美国加利福尼亚州一架直升机5日下午坠毁,造成包括飞行员及州鱼类和野生动物署3名研究人员在内4人死亡,且引发火灾。

当时,4人驾直升机展开一次例行科考勘察,研究当地的鹿群活动。直升机飞至一处狭窄山谷时撞上电线,飞机坠毁并引发附近灌木丛着火。

另外,一架小型运输机5日下午在芝加哥西北郊的一片森林中坠毁,目前已证实机上两名人员死亡。

逾百名记者2009年遇害

据新华社日内瓦1月5日电 总部设在日内瓦的一家非政府组织“新闻标志运动”5日说,数据显示2009年有121名记者在25个国家或地区遇害,死亡人数比2008年上升33%,为历年来最高。

2009年菲律宾的记者罹难人数为各国之最。特别是菲律宾南部地区马京达瑙省2009年11月发生了导致31名记者遇害的政治大屠杀,被称为“史上最恶劣的记者大屠杀”。

35名联合国人员去年殉职

据新华社联合国1月5日电 联合国工作人员工会5日说,在2009年,有35名联合国工作人员因遭遇暴力袭击而以身殉职。

联合国工会说,这些联合国工作人员包括28名文职人员和7名维和人员,其中16名文职人员在阿富汗和巴基斯坦遇害身亡,6名维和人员在苏丹达尔富尔遇害身亡,联合国苏丹特派团副指挥官穆因丁在巴基斯坦休假期间遇害身亡。

2007年和2008年分别有42名和34名联合国工作人员在暴力袭击事件中殉职。

伊拉克盛大阅兵庆祝建军节



1月6日,伊拉克军队的坦克在首都巴格达举行的建军节庆祝活动上列队行进。

伊拉克当天在巴格达举行盛大阅兵,庆祝第89个建军节。新华社发

“冷酷”军训

1月6日,在韩国首尔附近,学生们在雪地中赤膊参加军训。

约300名大中小学学生参加这个由韩军退役海军陆战队队员指导的冬训营,参训时间从3天至14天不等,以提高身心耐力。

新华社发



英法重开驻也门大使馆

据新华社电 英国和法国6日分别宣布,重新开放各自驻也门大使馆。因遭受“基地”组织恐怖袭击威胁,英法先前已分别闭馆3天和2天。

英国大使馆在网站上发表声明:“英国大使馆已经重新开放,但公共服务(签证和领事服务)依旧关闭。”

奥巴马公布安全新举措

扩容“禁飞”名单 取消更多签证

据新华社华盛顿1月5日电 美国总统奥巴马5日在白宫召集安全情报会议后发表讲话,公布了未遂炸机事件最新调查进展及加强航空安全新举措。

奥巴马说,美国政府有充足的信息来发现这起恐怖图谋并阻止圣诞节袭击事件的发生,但情报部门没能将这些零散信息联系起来,没能将嫌疑人纳入“禁飞”名单。他认为:“这并非收集情报的失败,而是整合和分析所获情报的失败。”

奥巴马还介绍了加强航空安全的新举措。他说,白宫反恐官员已经对恐怖分子监测名单进行了审核和更新,包括将更多人纳入“禁飞”名单。国土安全部下属的运输安全管理局出台了针对入境乘客的新安检措施。

美国国务院发言人菲利普·克劳利5日说,美国政府在圣诞节炸机未遂事件发生后着手取消了一些与恐怖主义有牵连人士的签证。此外,美国国务院还要求各驻外使领馆在发出有关恐怖嫌疑人的警告电文时,必须附加该嫌疑人的签证信息。

奥巴马还说,考虑到目前的安全形势,美国政府决定暂停向也门遣返关押在关塔那摩监狱的囚犯。

鸠山接受财相辞职请求

据新华社东京1月6日电 日本首相鸠山由纪夫6日宣布,他已接受财务大臣藤井裕久的辞职请求。藤井成为鸠山新政权去年9月上台以来首位辞职的大臣。

关于藤井继任者的人事安排,鸠山说,他已召见副首相兼国家战略担当大臣菅直人和行政革新担当大臣仙谷由人,提出让菅直人任副首相兼财务大臣,让仙谷由人兼任菅直人现在兼任的国家战略担当大臣一职,二人均表示接受。鸠山同时表示,他暂时不考虑任命新人进入内阁。

拖欠税费270万美元 尼政府不给前国王免税

据新华社加德满都1月6日电 尼泊尔内阁会议5日决定,拒绝前国王贾南德拉的税务豁免申请,并要求贾南德拉清还2008年制宪会议以来的所有欠款,包括电费、水费和电话费等。

据《加德满都邮报》6日报道,尼法律和司法部部长班哈德·辛格说:“现在他(贾南德拉)是一个普通公民。从2008年5月28日开始,他应该像普通公民一样缴纳纳税义务。”

尼泊尔制宪会议2008年5月28日成立当天宣布废除君主制,建立联邦民主共和国,并限令贾南德拉在15天内搬出纳拉扬希蒂官邸。同年6月11日,贾南德拉搬进由政府指定的位于加德满都城城北的纳格尔朱纳官邸。

报道说,贾南德拉拖欠的税费等高达2亿尼泊尔卢比(约合270万美元)。

贾南德拉2009年8月曾写信给财政部,希望能在账单上打些折扣。

美机轰炸致12人死亡

据新华社伊斯兰堡1月6日电 巴基斯坦安全部门一名官员6日说,巴基斯坦西北部靠近阿富汗边境的北瓦济里斯坦部落地区当天连续两次遭到美军无人机导弹袭击,共造成12人死亡。目前还无法证实空袭中身亡者的身份。

中国移动通信
SHANGHAI CHINA CHINA MOBILE
世博全球合作伙伴
Global Partner of Expo

家天下 素有成

家和万事兴 天涯共此时 朱颜辞镜下 建功立业常感月
有诗有酒有高歌 十岁裁诗走马队

全球通
GoTone

有家有业的璀璨生活,更需要闪耀细节的装点。全球通了解我的需求,准备了款款浓情厚礼,陪我和家人一起度过隆冬。预存话费,尽享多重精致豪礼,将暖意与全家分享!

活动内容:活动期间,郑州移动全球通客户前往移动营业厅预存一定分摊话费,即可获赠指定礼品,并可享受礼品免费送货上门服务。(礼品数量有限,送完为止)

家家爱旋转拖把	维科羽绒冬被	利仁多功能电饼铛	美的豆浆机	安利产品组合	欧姆龙血压计	康宁多头餐具套装
预存350元	预存650元	预存650元	预存650元	预存800元	预存1300元	预存2200元

*以上礼品图片仅供参考,请以营业厅实物为准。
 ■详情请登陆河南移动网站www.ha.chinamobile.com查询或亲临当地移动营业厅进行咨询
 ■本次活动最终解释权归中国移动通信集团河南有限公司郑州分公司所有

让心畅通 我能

客服热线:10086 www.ha.chinamobile.com
 中国移动通信集团河南有限公司郑州分公司